

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 132 (6580)

Среда, 10 июля 1985 года

Цена 3 коп.

На ударных— по-ударному

«Своеобразным нашим трудовым подарком XXVII съезду партии и Московскому международному фестивалю стала досрочная сдача ЛЭП 500 кв Сургут—Уренгой. На месяц раньше, чем это было предусмотрено социалистическими обязательствами, смонтирован 650-километровый энергомост. Это самый крупный объект за всю историю нашего строительного треста Запсибэлектросетьстрой».

Через болота, озера, вечную мерзлоту шагнули далеко на север опоры-богатыри, принявшие провода с живительной электроэнергией. Мы, комсомольцы и молодежь, сделали все возможное для своевременного ввода пятилетки». Это строки из рапорта комсомольско-молодежной бригады Александра Сукачева.

Важными событиями в жизни советского народа, партии, Ленинского комсомола наполнен нынешний год, последний год одиннадцатой пятилетки. Как и монтажники комсомольско-молодежной бригады Александра Сукачева, встали на ударную вахту года сотни комсомольских коллективов. Ширится и набирает размах социалистическое соревнование за право подписать рапорт ЦК ВЛКСМ XXVII съезду КПСС. Сегодня особенно важно в каждом трудовом коллективе сохранить и развить этот высокий трудовой и политический подъем, атмосферу ударничества.

На ударных комсомольских стройках города и района трудятся 300 молодежных коллективов и семь комсомольско-молодежных управлений. Почти пятьдесят бригад уже рапортовали о выполнении государственного задания, многие из них, как правило это продемонстрировали электролинейщики Александра Сукачева из треста Запсибэлектросетьстрой, достигли поистине стахановских рекордов.

Много хороших дел на счету ведущего звена — комсомольско-молодежных коллективов города и района. Они широко известны. Но бывает и так, что в некоторых комитетах комсомола формально относятся к трудовому соперничеству. Считается вполне достаточным, если представитель комитета комсомола входит в комиссию профкома и принимает участие в ее заседаниях. И за примерамиходить далеко не надо. Так, уже полгода не участвуют в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных коллективов бригады специализированного управления отделочных работ ДСК, треста Сургуттрубопроводстрой.

Главным участком хозяйственной работы Ленинского комсомола было и остается ударное строительство. Стране нужны нефть, природный газ, а следовательно, и молодые крепкие руки юношей и девушек, которые ударным трудом приумножают топливно-энергетическую базу нашей Родины. Как это из года в год делают комсомольцы и молодежь треста Запсибэлектросетьстрой. С 1978 года ЛЭП-500 объявлена ударной комсомольской стройкой. В разное время на пятистотке трудились члены 26 комсомольско-молодежных коллективов. Уникальная стройка воспитала специалистов, инициативных, мужественных людей. Во многом обвязаны друг другу стройка и лауреат премии Ленинского комсомола бригадир электролинейщиков Василий Кравец, руководители КМК Владимир Загребин, Александр Сивков, Вера Баландина, Вячеслав Тулько и другие.

Так уж повелось: там, где ударная стройка, там впереди комсомольцы. Это молодежные бригады участвовали в возведении блока-800 на Сургутской ГРЭС-2, они обустраивают месторождения. Сегодня уже десятый комсомольский ударный отряд имени сорокалетия Победы приезжает в наш край. Его члены волются в молодую сургутскую армию творцов — созидателей. Нам следует встретить молодых рабочих достойно, как это в основном и делается.

Молодые бойцы нового Всесоюзного комсомольского отряда будут трудиться в подразделениях Миннефтегазстроя. ЦК ВЛКСМ принял решение не направлять добровольцев в подразделения объединения Тюменьстройпут, так как там к встрече их абсолютно не готовятся: нет жилья и даже элементарных удобств, нет заботы о молодежи.

«Перед нами громада дел — дел новаторских, масштабных, трудных», — отмечалось на недавнем совещании в ЦК КПСС по ускорению научно-технического прогресса. Дел, которые по плечу молодому поколению Страны Советов и его ведущему звену — комсомольско-молодежным коллективам.

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

С помощью подряда

УСПЕШНО ЗАВЕРШИЛИ ПРОГРАММУ ШЕСТИ МЕСЯЦЕВ ЗА ВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ В СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМ УПРАВЛЕНИИ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫХ РАБОТ № 3 ОБЪЕДИНЕНИЯ ЗАПСИБНЕФТЕСТРОЙ.

Выполнение объема строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами составило соответственно 4433 и 3792 тысячи рублей — 116,6 и 111,5 процента к плану. Товарной строительной продукции сдано более чем на четыре миллиона рублей.

За истекший с начала года период введено 230,6 километра линий электропередачи, две подстанции.

Первое место по управлению по-прежнему держит третий участок, здесь отличается бригада А. А. Руденко. Примером для своих товарищей служат электромонтажники Сергей Шихалеев, Петр Русских, Александр Ковров. Еще два коллектива — Н. А. Ницку и В. А. Бенгеровского — находятся среди призеров социалистического соревнования. Все три бригады используют метод подряда.

Н. НИКОЛАЕВ.

Испытывают скважины

СЕМЬДЕСЯТ СКВАЖИН И 166 ОБЪЕКТОВ ИМЕЮТ НА СВОЕМ СЧЕТУ С ЯНВАРЯ БРИГАДЫ ИСПЫТАНИЯ ОБСКОГО ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ.

Определенная стабильность отличает Сургутскую нефтегазоразведочную экспедицию — план перевыполнен на две единицы. Тут следует отметить бригаду мастера А. В. Коханчика, в Восточно-Сургутской — испытателей Я. Д. Горфиняка, в Ноябрьской — Ф. П. Фаттахова.

Не справляются пока с заданием в Юганской НГРЭ. Но, судя по итогам июня, здесь наметились некоторые положительные сдвиги: план по испытанию объектов превышен в три раза.

Н. АРИАДЬЕВ.

ПЯТИЛЕТКА ЭНЕРГЕТИКОВ

Сегодня коллектив объединенной Сургутской ГРЭС завершил пятилетнюю программу по выработке электроэнергии. 110 миллиардов 950 миллионов киловатт-часов — такая цифра появилась на главном счетчике.

Этот успех достигнут за счет увеличения коэффициента использования оборудования. ГРЭС является лучшей в стране среди тепловых электростанций с ана-

логичным оборудованием по многонациональному технико-экономическим показателям: по выработке электроэнергии, удельному расходованию топлива, себестоимости, производительности труда.

До конца года потребителям будет отправлено еще не менее 14 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Л. БОКОВА.



ПОДНИМАЯ ГОРОД В ВЫСОТУ...

Пройдет немного времени, и поднимется еще один многоэтажный дом. Тем, кто заселит его, по душе придется и сами квартиры, и то, что в здании предусмотрены два встроенных магазина.

А сейчас этот дом пока строится. Монтируется четвертый этаж. В июне бригада Б. Т. Кужахметова из СУ-22 домостроительного комбината Главзапсибжилстрой приступила к монтажу, а спустя месяц собирается сдать коробку.

Бауржан Тулеогалеевич бригадиром стал недавно. Доверие коммунист Кужахметов оправдывает. Он — грамотный специалист, хороший организатор производства.

Круглосуточно идет монтаж здания,

поэтому растет оно на глазах. Коллектив взял на вооружение бригадный подряд. А это значит, что в график строительства выдерживается, и умеют бережливыми быть монтажники. Словом, хозяевами чувствуют они себя на стройке.

Скоростными темпами трудится бригада. В соревнование включились все звенья. В трудной, но равной борьбе успеха добиваются те, кто работает наиболее слаженно. В прошлом месяце победа досталась звену В. Т. Масленникова.

НА СНИМКЕ: бригадир Б. Т. Кужахметов, монтажники С. Г. Миронов, В. Т. Масленников, С. Н. Стоянов, В. К. Шушков.

Фото В. Зарубина.

ДЛЯ ПРОХОДЧИКОВ- ГЕОЛОГОВ

Лучших результатов в Сургутской вышкомонтажной конторе объединения Обыннефтегазгеология добились в июне бригады Л. В. Туполова и М. М. Печковского. Каждая построила по три буровых установки, перекрыв тем самым и план, и обязательства.

Всего в июне сургутяне передали проходчикам десять станков — на один больше плана.

Справились с производственной программой месяца и в Ноябрьской ВМК, смонтировано пять буровых.

Н. ДЕМИДОВ.

АКТИВ РАЙКОМА

ПРОФСОЮЗА МЕДИКОВ

Состоялся пленум «О ходе критических замечаний, высказанных на отчетно-выборных собраниях» сделало сообщение член райкома профсоюза Н. П. Сокова.

В решении пленума записано: охватить диспансеризацией населения всего Сургутского района к 1987 году, а в населенных пунктах со стабильно проживающимися населением, таких, как Сытогорье, Локосово, Угут, завершить ее уже в третьем квартале этого года.

А. СТЕПАНОВА.

ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

Большим авторитетом в коллективе треста Сибэнергомонтаж, участвующего в сооружении Сургутской ГРЭС-2, пользуется бригада сварщиков-монтажников, которой руководит выпускник Беловского энергостроительного техникума Николай Николаевич Соколов. На энергетических объектах нашего города он трудится уже 13 лет, является ударником одиннадцатой пятилетки.



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Объем трубопроводных работ, который необходимо выполнить энергостроителям на второй Сургутской ГРЭС, исчисляется десятками, если не сотнями километров. Но дело не только в объеме. Нужны особая точность, предельно высокое качество сварки и монтажа этих жизненно важных магистралей. Николай Николаевич Соколов и члены его бригады хорошо понимают степень своей ответственности за порученное дело.

Коллектив этот ведет сварку и монтаж трубопроводов самого разного назначения. Однако каким бы это назначение ни было, подход к заданию у коллектива всегда один — стопроцентная точность и надежность. Этого требует от них важность объекта, на котором сегодня они трудятся. Да и цель, намеченная бригадой, диктует степень именно такой ответственности: монтажники борются за присвоение коллектива звания комсомольско-молодежного.

Многое бригадир Соколову уже удалось. Молодые сварщики стараются монтировать трубопроводы в заданные сроки, грамотно, экономно, в соответствии с технологическими требованиями. В бригаде сложился хороший микроклимат, полностью исключены прогулы, активно борются против пьянства и алкоголизма. Все члены коллектива являются активистами АНД, шефствуют над одним из классов подшефной школы.

НА СНИМКАХ: молодые монтажники Николай Соколов, Николай Захаров, Виктор Солдатов, Андрей Полукеев; один из участков на строительстве ГРЭС-2.

Фото В. Зарубина.

ПАРТКОМ ОБСУЖДАЕТ ДЕЛА МОЛОДЫХ

Состоялось очередное заседание партийного комитета треста Запсибэнергострой. На нем был рассмотрен вопрос об идеологической, культурно-массовой и воспитательной работе комсомольских организаций подразделений треста среди молодых энергостроителей, проживающих в общежитиях.

С сообщением о состоянии дел выступила С. Я. Соловьевич, методист дома управления.

В обсуждении вопроса приняли участие начальник дома управления П. Н. Коновалов, воспитатель общежития № 1 А. П. Анкина, секретарь комсомольской организации Сургутского

управления тепломонтажных работ С. Такижанов, секретари партийных организаций Г. М. Мызников, Б. Г. Петренко и другие.

Было отмечено, что многие комсомольские организации самоустроились от воспитательной работы. Комитет ВЛКСМ треста не координирует и не контроли-

рует их деятельность. За последние полтора года этот важный вопрос ни разу не заслушивался на заседаниях комитета.

По обсуждавшемуся вопросу принято конкретное постановление, намечены мероприятия по исправлению положения.

(«Энергострой»).

ЗАДАЧУ ВЫПОЛНИМ

На втором блоке — 800-тысячнике полным ходом идет ревизия оборудования. Эту важную операцию предпускового периода выполняет коллектив производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонтаж.

— Сейчас ревизируем маслостанцию и дутьевые вентиляторы, — рассказывает бригадир слесарей-ремонтников Л. А. Шумаков. — Норма выработки у нас составляет 125—130 процентов.

Все задачи, которые стоят перед нами, мы выполним. Это и будет нашим подарком XXVII съезду КПСС.

Все члены бригады трудятся хорошо. Особенно на ревизии маслостанции. В ближайшее время работы нам прибавится как по ремонту, так и по приемке введенного оборудования. И потом при эксплуатации придется доделывать, дорабатывать и осваивать полностью блок. Первый агрегат

смонтирован, второй идет легче, а третий еще быстрее будет введен в эксплуатацию.

Словом, делают все от них зависящее, чтобы внести свою лепту в решение главной задачи, поставленной перед энергостроителями города — ввести второй блок новой станции в назначенные сроки.

Коллектив укомплектован надежными и опытными кадрами, обеспечены необходимыми материалами, средствами и механизмами, умело организовал работу. Так что предпосылки для успешной реализации намеченной программы все есть.

Л. ГЕЛЬМЕР.

МНОГО ЗАВИСИТ ОТ НАС

Среди подразделений, строящих вторую ГРЭС в Сургуте, наше нельзя назвать самыми важными. И все-таки от того, как ритмично и стablyно действует участок специализированных работ Сургутского наладочного управления треста Электротурмонтаж, во многом зависит ход работ на стройке. Ведь именно наши рабочие обеспечивают наладочные бригады средствами измерений и контроля.

Нашему участку всего два года, но уже в прошлом году коллективу было присвоено высокое звание «Участок коммунистического труда». На городской выставке технического творчества работа участка отмечена специальной грамотой. В этом большая заслуга таких передовиков, как электромонтеры В. И. Кублицкий, А. А. Данилов. Большое уважение в коллективе пользуется кавалер ордена Красной Звезды ветеран войны и

Л. СЕЛОУСТЬЕВ, начальник участка наладочного управления.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ОТСУТСТВИЕ ПРИ НАЛИЧИИ»

6 июня в нашей газете под рубрикой «Социалистические обязательства: как они выполняются» опубликована корреспонденция «Отсутствие при наличии». В ней рассказывалось о неудовлетворительном состоянии средств малой механизации на строительстве школы в 25-м микрорайоне. Редакция направила запрос управляющему трестом Оргтехэнергострой Е. М. ЗЕБАКОВУ.

В своем ответе он сообщил, что выступление газеты обсуждено на рабочих собраниях коллектива управления малой механизации, занятого на строительстве школы. Публикация послужила также поводом для разбора на партийном собрании управления и расширенном заседании партбюро треста Оргтехэнергострой, на которое были приглашены начальники управлений, обслуживающие генподрядные организации.

Партийное бюро признало критику правильной. В тресте будет проведена инвентаризация средств малой механизации. Руководству управления малой механизации до первого августа предложено

разработать и согласовать совместные мероприятия по сокращению ручного труда. Партийное бюро указало начальнику и главному инженеру УММ В. А. Кожевникову и Ю. И. Шадрину на визкий уровень организации работы по внедрению средств малой механизации. Их обязали в августе произвести ремонт техники, а головной группе народного контроля провести рейд по использованию средств малой механизации с участием дозорных организаций заказчиков. В августе нынешнего года партийное бюро вновь заслушает руководство управления о выполнении совместных мероприятий.

«В ВЫИГРЫШЕ БУДЕТ ПАССАЖИР»

Под таким заголовком наша газета напечатала выступление водителя производственного объединения автомобильного транспорта Ю. А. Игнатова. Он писал о плохом состоянии некоторых участков городских дорог, об отсутствии съездов в автобусных остановках. Автор затрагивал также проблемы строительства павильонов ожидания, освещения улиц.

Депутат городского Совета Юрий Алексеевич поднимал проблемы, которые волнуют не только водителей, но и всех сургутян. И решение которых зависит не от одной организации, а от целого ряда предприятий. Назывались и конкретные адреса.

Редакция попросила ответить на выступление рабочего руководителей объединения Сургутнефтегаз, трестов Сургуттрубопроводстрой, Сургутгазстрой.

Главный энергетик объединения нефтяников В. А. ЛЕМЕШКО сообщил следующее: «Все магистральные линии освещения, которые эксплуатируются объединение Сургутнефтегаз, находятся в исправном состоянии. Сейчас они временно выведены из работы в связи с большой продолжительностью светового дня. Всего в эксплуатации на 1 мая этого года находилось 746 светоточек. Последняя комиссия проверка уличного освещения состоялась в марте. Неработающих светильников на тот период оказалось тридцать, что не превышает допустимые нормы по технической эксплуатации».

Ответ прислан также заместителем управляющего трестом Сургутгазстрой В. И. КУПФЕРБЕРГ. «В статье «В выигрыше будет пассажир», — пишет он, — справедливо отмечено, что трестом не выполнено освещение ряда улиц города. В 1984 году частично работы проводились, но из-за отсутствия достаточного количества опор освещения, кабельно-проводниковой продукции и светильников.

С 1 июля трест приступил к подготовке траншей силами студенческих строительных отрядов и установке опор. С субподрядными организациями МУ-1 треста Сургутнефтегаз-электромонтаж и МУ-5 треста Сибэнергомонтаж заключены договоры на выполнение работ по освещению улиц. Сдача их в эксплуатацию назначена на 25 сентября.

Кроме того, тресту поручено построить три автобусных павильона по улице имени 50-летия ВЛКСМ. Конструкции заезжены и блоки смонтированы в июле».

ОТ РЕДАКЦИИ. Напоминаем руководителям треста Сургуттрубопроводстрой, которые не откликнулись на эту публикацию в газете, ни на те, которые напечатали раньше: сроки, определенные для ответов на критические выступления, давно прошли. Мы ждем деловые ответы на материалы, опубликованные в мае, — «Объединив усилия» и «В выигрыше будет пассажир».

• ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Решать задачу комплексно

Октябрьский (1984 г.)
Пленум ЦК КПСС подчеркнул настоятельную необходимость постоянно и глубоко анализировать ход выполнения всех наших крупных социально-экономических программ, в том числе Продовольственной, неуклонно улучшать снабжение населения сельскохозяйственной продукцией.

Строя сегодня в соответствии с решениями партии свою работу, УРС нефтяников добились некоторых успехов по производству и реализации продукции. Одним из первых в городе у нас вступил в строй свиноводческий комплекс. За последние годы себестоимость центнера привеса снизилась в 1,8 раза, а валовой выход свинины возрос в два с лишним раза.

Достигнуть весомой прибавки удалось за счет улучшения зоотехнической работы, правильной организации труда, ответственности коллектива за порученное дело. На свинокомплексе создан стабильный и крепкий коллектив. Его деятельность направляет партийная группа. А ей постоянную помощь оказывает партийный комитет. На своих заседаниях он нередко рассматривает экономические и организационные вопросы, направленные на усиление партийного влияния на результаты работы животноводческого комплекса.

Немало здесь хороших тружениц, добившихся высоких привесов от животных. Например,ope-

раторы А. Ю. Томазова, Л. П. Дятлова, В. К. Ка- дочникова получают по 350—450 граммов среднесуточного привеса.

Надежна и кормовая база предприятия, количество заготавливаемого корма год от году повышается. Если, к примеру, в 1982 году у нас в запасе было всего пять тонн травяной муки, то в 1984 году уже в пять раз больше. Немалую долю в рационе питания животных составляют пищевые отходы. Но надо отметить, что собираем мы их пока недостаточно, не везде отходы идут в дело. Думается, «универсальная» система — бачки в подъездах — устарела. И пора уж нам иметь специальные машины по сбору отходов.

В прошлом году мы провели ремонт цехов,

благоустроили территорию свинокомплекса. Начали сами заготавливать корма, освоили 16 гектаров сельхозугодий и планируем ежегодно осваивать по 15—20 гектаров. Имеем приспособление для производства травяной и витаминной муки. Строим теплицы для выращивания овощей, цех по переработке продукции, производству домашней колбасы, засолке сала.

Стремимся повышать продуктивность скота за счет качественного улучшения стада и решительного укрепления кормовой базы. Поэтому мы предусматриваем в нынешнем году заготовить 200 тонн витаминной муки, 600 тонн силоса, довести ежедневный сбор отходов до семи-восьми тонн.

Основным для себя направлением по реализации Продовольственной программы в этом году считаем организацию откормочных свинопунктов только на пищевых отходах в поселках Лянторском, Новофедоровском, Когалыме. Это даст дополнительно 400—500 центнеров мяса ежегодно. Весомую добавку можно получить при организации откормочных не только в основных, но и в базовых вахтовых поселках Быстринке, Соликне, Повховском.

В свете решений октябрьского Пленума нашей партии коллективу УРСа предстоит не только развивать комплексы, но и торговать удобрениями, сельскохозяйственным инвентарем, стройматериалами, конструкциями теплиц. Здесь у нас тоже немало проблем. Так, остро не хватает специализированных магазинов, их просто нет. Мы предусмотрели от-

крытие таких магазинов, но это будет не скоро. И еще одна немаловажная проблема — строительство хранилищ и складских помещений. Их мало, они не отвечают требованиям. Нет нужды доказывать, сколько средств теряем мы из-за этого при хранении овощей. Осенью думаешь лишь о том, как бы все сложить под крышу. А потом начинаются бесконечная переборка и сортировка продукции. Вот здесь-то мы ее и теряем. С этим мириться дальше никак нельзя. Думаю, что объединение более решительно займется строительством таких объектов для управления рабочего снабжения.

В. БАЕВ,
начальник УРСа
объединения
Сургутнефтегаз.

ПЯТАЯ, ТРУДОВАЯ

У школьников закончился самый напряженный месяц трудового лета — июнь. Можно подвести некоторые итоги о сделанном, хотя пятая, трудовая четверть еще продолжается.

А началась она в средней школе № 4 29 мая, сразу же, как только отзвенел последний звонок. Были организованы более 20 бригад из учащихся 4—7 классов, которые вошли в трудовое объединение «Черномысово».

Так, например, бригада «Рыбник» во главе с учителем Л. А. Лапотилиной трудилась на рыбокомбинате. Ребята ремонтировали ящики, сортировали их, складировали, грузили, чистили рыбу.

В совхозе «Юганский» семиклассники занимались уборкой сена, благоустраивали территорию.

Хорошо потрудилась и бригада «Речник» под руководством учителя А. Ф. Глуховой в ЖЭКе речпорта. К 20-летию присвоения Сургуту статуса города она выкопала и посадила 1100 деревьев, озеленила территорию детского сада, яслей, управления речпорта, школы, провела очистительные работы по

уборке территории от строительного и бытового мусора площадью в тысячу квадратных метров. Им объявлена благодарность от имени администрации и профсоюзного комитета.

Ребятам из бригады «Эдельвейс» пришлось поработать на разных объектах РЭБ флота и автобазы № 13.

Бригада «Ритм» под руководством классного руководителя В.И. Трифоновой, созданная из учащихся 8 «В» класса, работала в автобазе № 13. Учащиеся занимались уборкой территории столовой и других объектов. Отработали 1006 часов.

Были также созданы бригады «Механизатор», «Озеленитель», «Труженик» и другие. Учащиеся выполнили значительный объем работ и непосредственно

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

в школе. Ими произведены покраска парт, очистка и покраска окон в кабинетах, забора вокруг школы, постоянно поддерживалась чистота в помещениях. Ребята отремонтировали стулья, столы, ходинкентарь. Четвероклассники работали на уборке территории, пятиклассники собирали лекарственные травы, выкопали 300 ямок для посадки деревьев, высаживали цветы.

Всего в трудовом объединении «Черномысово» трудилось 976 учащихся, отработано почти 18 тысяч часов. Сейчас ребята трудятся на рыбокомбинате и в совхозе «Юганский».

В. БЕССОНОВА,
руководитель тру-
дового объединения
«Черномысово»
средней школы № 4.

В ЗАЩИТУ МИРА

Уже стало традицией в объединении Сургутнефтегаз проводить сбор средств в Фонд мира. Работники аппарата объединения, управления по бурению, школы буровых кадров, управления капитального строительства, управления котилекции оборудованием приняли самое активное участие в сборе средств. Большую помощь в работе комиссии содействия Советскому фонду мира оказывают руководители управления по бурению В. Е. Дручинин, Н. Л. Щавелев, В. П. Ерохин.

Всего сотрудниками объединения перечислено в Фонд мира 3487 рублей.

(«НЕФТЬ ПРИОБЬЯ»).

УРОК ВЕДЁТ БРИГАДА

Широко и торжественно было отмечено в Сургуте 20-летие со дня присвоения ему статуса города.

Ряд мероприятий, посвященных юбилею, подготовил и провел коллектив городского краеведческого музея. Среди них — выставка, прошедшая под девизом «Мы честь рабочую храним», и встреча школьников из летнего трудового лагеря «Искатель» с бригадой имени 65-летия ВЛКСМ из Сургутского домостроительного комбината, которую возглавляет С. И. Кубарев.

Состоялась эта встреча непосредственных

но на заводе крупнопанельного домостроения, в цехе, где трудится передовой коллектив. Здесь же экспонировалась и выставка, подготовленная сотрудниками музея. Кстати, многие ее материалы были посвящены домостроителям, в том числе и бригаде С. И. Кубарева.

В день встречи ребята познакомились с технологией изготовления деталей для домостроения, члены бригады подробно и доходчиво рассказали им о работе механизмов, о своих делах — трудовых и общественных. А рас-

теля» также рассказали о своих летних трудовых делах, об учебе, о планах на будущее.

Интересная и полезная это была встреча. Именно в ходе подобных мероприятий и вырабатываются у завтращих выпускников представления о профессиях, появляется интерес к тому или иному практическому делу. Особенное если встречаются с ними люди, которым есть что и рассказать, и показать. А в данном случае все именно так и было.

Т. ТОПИЛИНА,
научный сотрудник
музея.

ПТИЧЬЕ ЦАРСТВО СЕВЕРА

Если в мире насчитываются всего лишь шесть видов лебедей, то в утином царстве их куда как больше — 112. Возьмем лишь главные из них, те, которые встречаются в нашем крае.

Главной (конечно, условно) мы можем назвать нашу крякву (местные называния — косатый, крякаш, матерка). Из всего утиного племени она наиболее крупная, в том же является прародительницей домашних уток.

Местом для гнездования кряква выбирает водоемы, заросшие камышом или другой растительностью. Селится она на сухом, хорошо укрытом месте, не-

далеко от воды. Гнездо утки строят быстро и дружно. Самец носит материаль, а самка укладывает его. Иногда возле гнезда появляются непрошеные гости — холостые селезни. Если самец ведет себя спокойно, то самка сердится и приказывает прогнать их. Но как приказывает! Тычет клювом в сторону чужака — гони, мол. И самец гонит.

Гнездо построено, яйца отложены, чужаков разогнали. Теперь селезень свободный, и он улетает. Забота о потомстве ложится полностью на мамашу. Растит утят одна. Появившееся потомство ведет к воде, старательно прячет в зарослях, охраняет, гре-

ет под крыльями. Корм они добывают со дна водоема. В тех районах, где выращивают хлеба, кряква водит свое потомство полакомиться зерном, особенно пшеницей.

Ранней весной прилетает к нам утка, которую легко узнать в полете и на воде по длинному хвосту, а когда летит, постоянно поворачивает голову — это шилохвость (местное название — вострохвостая). Образ ее жизни такой же, как и у кряквы.

Если утка шилохвость названа так за свой хвост, то широконоска (соксан) — за свой клюв, который расширяется на конце лопаточкой. Такой нос удобен

● ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

для процеживания воды и тины, богатой мелкими водными животными. Все утки — птицы среднего размера. Их вес от одного до двух килограммов. А вот самые маленькие утки — это чирки — 600 граммов. Их несколько видов. В нашей же местности гнездятся в основном два вида: трескунок и свистунок, редко встречается мраморный чирок. Эти птицы очень хорошие летуны. Садятся и поднимаются почти вертикально. Живут на любых водоемах, даже самых маленьких, а также в затопленном лесу. Свое название свистунок и трескунок получили за издаваемые звуки.

Все утки, о которых шел разговор выше, называются

речными. Но есть многочисленное семейство ныроковых. Это прежде всего красноголовый нырок (местное название — красноголовая или голубая чернеть). Другой нырок — морская чернеть. Есть еще хохлатая чернеть (белобровка, чернушка). Свое название они получили за хорошую способность нырять и добывать себе корм со дна глубоких водоемов. Часто к ныроковым относят и гоголей, но правильным будет то, что они классифицируются как древесные утки. Свои гнезда гоголи устраивают исключительно на деревьях, в дуплах. Особенностью этих птиц является то, что птенцы у них становятся самостоятельными уже на

5—10 день, покидая родителей.

Богат и разнообразен птичий мир нашего края. Гнездятся у нас и проходят пролетом с длительными остановками на кормежку гуси, казарки (а их тоже несколько видов), крохи, гагары, журавли, даже трудно всех перечислить. С наступлением весны окрестности оглашаются разнообразным птичьим гомоном. Многие птицы улетают гнездиться на Крайний Север, много остается и на наших угодьях, водоемах. И наше богатство может увеличиться и возрасти, если мы похозяйски будем относиться к нашим меньшим братьям по планете.

А. ИВАНОВ,
наш пешт. корр.

● ТОВАРЫ-НАРОДУ

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Удобные в использовании, легкие, экономичные мопеды с маркой рижского мотозавода «Саркань Звайгзне» широко известны в Советском Союзе. Новую волну интереса покупателя к продукции завода вызвал мини-мопед, впервые сошедший конвейером немногим более года назад. Нынешней весной появилась еще одна новая модель мопеда «Рига-2.130» (на снимке). Она отличается улучшенными эксплуатационными качествами, повышенной комфортабельностью и более изящным оформлением. Сейчас конструкторы снова в поиске: идет разработка модификаций этой машины с учетом их конкретного назначения — для туристов, спортсменов и любителей дорожных путешествий.

Фотохроника ТАСС.



13 июля, СУББОТА
«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

8.40 — Примьера док. фильма «Рыбное хозяйство СССР». 8.50 — Будильник. 9.20 — Служба больших хороших товаров Советскому Союзу! 10.20—10.55 — Встречи с моло- Здоровье. 11.05 — Музыкальными художниками. Передача национальной почты. 11.30 — «Иван Павлов, та». 11.35 — Сельский час. Поиски истины». 5-я серия. 12.35 — «Музыкальный кинотеатр». 11.40 — Концерт. 11.55 — «Победители», 13.15 — Играет ка. Премьера док. фильма «Серебряный оркестр». 13.40 — «Семья и школа». 14.10 — «Радуга». 14.35 — Сегодня в мире. 14.40 — Программа «Новоселье». Док. фильма «Велик ли Тихий океан?». 14.10 — Международный турнир по волейболу. 14.35 — Сегодня в мире. 14.40 — Программа «Серебряный оркестр». 14.45 — «Сегодня в мире». 14.50 — «Музыкальный кинотеатр». 14.55 — Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. 15.25 — Музыкальный оркестр. 15.55 — Беседа политического обозревателя Г. В. Пряхина. 16.25 — Концерт. 17.15 — «Музыкальный кинотеатр». 17.35 — Международная панорама. 18.20 — «Дети как дети». Худ. фильм. 18.30 — «Международный турнир по волейболу». 18.25 — «Поэт Шарль Азнаур». 19.15 — Н. В. Гоголь. Все симфонии П. И. Чайковского. Симфония № 3. 22.10 — Фильм-концерт.

12 июля, ПЯТНИЦА
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — «Музыка в Ясной Поляне». 9.30 — Кинохроника. 9.40 — «Все любят цирк». 10.35 — «Иван Павлов. Поиски истины». 4-я серия. 11.45 — Фильм-концерт. 12.15 в 14.00 — Новости. 14.15 — «Наш современник». 15.05 — Русская речь. 15.35 — Киноочерк. 15.55 — Премьера фильма «Якутские мелодии». 16.10 — Встреча школьников с Героем Советского Союза генерал-полковником авиации В. М. Безбоязовым. 16.55 — «Содружество». 17.25 — «Ускорение...» 17.55 — Док. фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Международный турнир по волейболу. 19.00 — Если хочешь быть здоров. 19.20 — «Иван Павлов. Поиски истины». 5-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Музыкальный фильм.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На СССР по футболу. 21.45 — «Если хочешь быть здоров». 22.00 — В каждом рисунке — солнце. Чемпионат СССР по футболу. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «БАМ продолжается». 14.50 — II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Память матери». Док. фильм. «Как закалилась сталь». 5-я серия. 9.40 — Программа студии телевидения Грузинской ССР. 8.30 — «Его зовут Левицкий». 11.10 — Стадион для всех. 11.40 — Адмирал, играйте». 12.15 — Мультифильмы. 12.15 — Музыкальная передача. 13.00 — Чикчики. «Эти непослушные Человек — хозяин на земле. 14.00 — Международные соревнования по воднолыжному спорту. 14.35 — «По странам мира». 15.10 — В. Чайкин. «Пиковая дама» П. И. Чайкин. «Знание — сила». 20.30 — «Время». 21.05 — Премьера худ. фильма «Перегон». 22.15 — Чемпионат СССР по уборке. 20.00 — «Фильмы и проблемы». В перерыве — концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Борец и клоун». Худ. фильмы. 18.55 — «Тюменский миди». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Легкая ши». 19.45 — Международное промышленность области: ус- обзорение. 20.00 — «Фильмы и проблемы». В перерыве — концерт. 20.30 — «Время». 21.00 — «Борец и клоун». Худ. фильмы. 18.55 — «Тюменский миди». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — «Время». 21.00 — «Фильм-концерт, чего тускела бирюза...»

Зам. редактора
Т. А. ГАРЕЕВА.

СПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

11 июля. «Очень важная персона» — в 9, 13, 17, 19, 21. «Король и птица» — в 11, 15.

«РУБИН»

11 июля. «Новые приключения неуловимых» — в 13, 15. «Когда сдаются тормоза» — в 17, 19, 21.

«СТРОИТЕЛЬ»

11 июля. «Любовный не- дуг» — в 15, 18, 21.

«ГЕОЛОГ»

11 июля. «Чингачгук — Большой Змей» — в 17, 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (П. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 437 — мастера-электрика, механика, слесаря по ремонту технологического оборудования, сторожа для охраны аттракционов, уборщиков лестничных клеток, горничных, дворников.

Жилье предоставляется по договоренности. Однокомнатные квартиры с ремонтом находятся в блочно-секционных общежитиях;

в передвижную механизированную монтажную колонну № 3 Сибкомплект-монтажа — старшего инженера-энергетика, механика. Жилье и прописка предоставляются. Обращаться: г. Сургут-3, пр. Дружбы, 13. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»;

в УТТ НГДУ Федоровск-нефть — начальника эксплуатации, инженеров по безопасности движения, инженера по организации и нормированию труда, секретаря-ма-

шинистку, машинистку старшего механика, механика фельдшера:

по извещению № 517 — трактористов на К-700, трактористов с последующим обучением на К-700, художников — оформителей 3—5 разрядов, слесарей по ремонту техники, заведующих материальным складом;

в ОРС по торговле продовольственными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — заведующих магазинами, отделами, товарами, клаудовщиками фасовочного цеха, старшими продавцами, продавцами, младшими продавцами, контролерами-кассирами, фасовщиками, рабочими по переробке сыворотки, грузчиками, уборщиками производственных помещений. Квалифицированным работникам торговли (однокомнатным, без детей) предоставляется место в общежитии. Обращаться: ул. Нефтяников, 2 кабинет 104, тел. 6-55-92.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Орс по торговле промышленными товарами УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз 12 июля с 14 часов до 18 часов и 13 июля с 10 до 15 часов на площадке у ДК «Нефтяник» проводит распродажу товаров промышленной группы.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, к вечеру кратковременный дождь, ветер северо-восточный, 9—14 м/сек., температура воздуха 19—21 градус, уровень воды в Оби в районе Сургута 752 см, температура воды 18,8 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.